



全媒体新闻

网曝/一天

# 南京中院变身“店小二” 宝马+豪宅, 淘宝开拍

## 上架宝贝都是司法拍卖涉讼资产, 最快六天后就可“抢拍”了

最近, 想买二手车或者买房子的, 不妨到淘宝上看看, 或许会有惊喜哦! 昨天, 现代快报记者发现, 南京市中级人民法院已在淘宝的司法拍卖会上悄然“开张”了, 并挂出了四件“宝贝”, 其中两辆宝马车和两套价格超过300万的豪宅, 其起拍价比评估价格要略低。据了解, 苏州、盐城、镇江和淮安等地法院也已陆续入驻淘宝拍卖。

现代快报记者 马薇薇

### 一个网帖

## 网络问政发言人卖萌: 广发英雄帖

### 原是南京高新开发区邀请网友来座谈

### 管委会论舌 招英雄相见

各位热心的网友们, 余夜观天象而不知高新诸事, 故欲诚邀各位有想法的网友们来管委会一聚。昨日拨号咨询, 奈何不是空号即关机, 人干事? 顿觉不爱, 心好累。我本将心与网友, 奈何网友不甩我。网友虐我千百遍, 我待你们如初恋。人间自有真爱在, 所以我特来发帖。兹定本月十一日十点, 齐相见高新区管委会大家谈, 人艰不拆。少年若是有想法, 尽可跟贴说明之, 吾将一一来确认, 敬待各位网友的到来。

昨天下午两点多, 南京网络问政“南京高新开发区”论坛里, 一则“管委会论舌 招英雄相见”的帖子因语言诙谐幽默, 被网友们点评“呆萌”惹人爱。

该帖是以“高新技术产业开发区网络发言人”的名义发的。负责发帖的南京高新技术产业开发区网络问政工作人员称, 年底他们想就高新区的工作听听网友们的意见。“比如哪些方面做得好的, 我们可以继续发扬。哪些方面做得不好的, 我们可以改进。”

这名工作人员介绍, 他们打算邀请版里10名活跃的网友来座谈。无奈的是, 他们拨通网友注册时留的电话号码, 却发现有部分网友的号码是空号或者已经更换。为此, 他们还有些小伤感, 便在帖子中称“顿觉不爱, 心好累”。最后, 他们干脆发了这则招募帖。

这则帖子中, 还采用了很多网络流行语。该工作人员称, “年底了, 我们想让网友们轻松一下, 跟帖而来的更好, 不来的也希望他们看到这个帖子能开心一笑。”

南京高新开发区管委会工作人员昨表示, 计划邀请10名网友前来座谈, 截至昨晚8点, 已经有5名网友同意参加了。

现代快报记者 刘伟娟

### 一个段子

老师说了一段让人深思的话: 催菜的时候说“不要了”比“快点上”更管用, 砍价的时候说“再看看”比“便宜点”更管用, 挽留的时候说“你走啊”比“别这样”更管用——留不住的东西就用力把它往远处扔, 没准撞到什么就弹回来了。

### 一件糗事

上高中时, 晚自习三个同学一起逃课去上网。翻过学校院墙一路狂奔。快到网吧时才发小胖没跟上, 两个人回去找。快到院墙根时才发小胖一边往回走, 一边两手在捣腾着什么。走近一看, 小胖在收毛线, 而身上的毛衣只剩一半不到了……

淘宝网 拍卖会  
paimai.taobao.com

江苏省南京市中级人民法院

**宝马7251M1**  
起拍价: 29.5万 评估价: 29.5万  
保证金: 3万 加价幅度: 2000  
拍卖时间: 2014年1月15日10时至2014年1月15日22时止  
原所有人: 个人  
拍品介绍: 上牌时间为2011年5月3日, 里程数为53037公里。该款新车市场价在49万以上。

**宝马730i**  
起拍价: 40万 评估价: 46.1万  
保证金: 4万 加价幅度: 2000  
拍卖时间: 2014年1月22日10时至2014年1月22日22时  
原所有人: 江苏诚耀投资管理有限公司  
拍品介绍: 上牌时间为2009年4月24日, 里程数为55250公里。该款新车市场价在90万以上。

**江南名府公寓一套**  
建筑面积: 212.06平方米  
起拍价: 400万 保证金: 40万  
评估价: 439.2万 加价幅度: 1万  
拍卖时间: 2014年1月23日10时至2014年1月24日10时止  
原所有人: 个人  
拍品介绍: 位于南京市建邺区集庆门大街, 建筑面积212.06平方米。目前市场价在每平方米2.1万左右。

**凤凰和熙住宅一套**  
建筑面积: 154.04平方米  
起拍价: 320万 估价: 398.6万  
保证金: 35万 加价幅度: 1万  
拍卖时间: 2014年1月28日10时至2014年1月29日10时止  
拍品介绍: 南京市建邺区云锦路, 建筑面积154.04平方米。目前二手房市场价在每平方米2.4万左右。

### 南京市中院入驻淘宝 拍卖会

法院在处置财产时, 一般会采取委托拍卖行拍卖财产, 但是, 委托拍卖会会出现一些成交率低、成交价低、流拍率高等问题。而通过淘宝网司法拍卖来处置诉讼财产, 可以最大程度维护申请人的合法权益, 有效解决“执行难”问题, 也可以接受网友监督。

昨天, 南京市中级人民法院政务微博“南京V法院”透露, 该院淘宝拍卖会上被执行的财产已进行倒计时, 南京市法院执行局在紧张筹备中……现代快报记者打开淘宝“司法拍卖”网页发现, 南京市中院已悄然入驻了。南京市中院相关负责人表示, 2014年将在全南京市法院

院推行网上司法拍卖。具体详情, 将在下周召开新闻发布会再公布。

### 上线的“宝贝”都是豪车豪宅

记者看到, 在南京市中院首次淘宝拍卖会上, 发布了四件要拍卖的财产, 其中有两辆宝马轿车和两套超过300万元的“豪宅”, 其中一辆宝马730i, 起拍价格是40万, 而目前新车价格至少要90万元以上, 而另一起将要被“拍”的公寓, 位于江南名府小区内, 目前二手房的价格在2.1万元一平方左右, 起拍价是400万, 评估价格439.2万。

目前这四件“宝贝”都是“拍卖倒计时”状态, 最快得等到15日才能抢拍。

据了解, 这四件拍品已由第三方评估公司进行了评估, 起拍价和评估价都已公布。据专业人士透露, 价格与市场价相差不大。感兴趣的市民可以上网“围观”一下, 看看有没有心仪的宝贝。

### 江苏已有70家法院亮相 淘宝网

据了解, 目前江苏13个地区已出现在淘宝的司法拍卖会上, 不仅包括中级法院, 基层法院也已“开张”, 不过扬州和泰州还挂着个“0”, 没有一家法院入驻。根据淘宝官方的说法, 现在已经有70家江苏法院在淘宝网“司法拍卖”平台开设的网店正式上线。未来将再添70余家法院上阵, 共计144家江苏法院亮相淘宝网。

### 链接

### 苏州法院的“网店”也开张了

1月6日起, 苏州市中级人民法院和全市10家基层法院的司法拍卖“网店”也在淘宝网全面“开张”。现代快报记者了解到, 今后, 苏州法院涉讼资产将主要通过网上拍卖。苏州中院执行局长陈晓苏介绍, 在竞拍之前, 竞买人如需要现场看样, 或者对拍品有任何疑问, 可直接与法院联系, 实地考察。据了解, 常熟法院的“网拍”工作已经先行一步, 其“网店”已有七件拍品“上架”。

通讯员 宋华俊 周锋  
现代快报记者 何洁

## 头次见面用“久仰”, 问人年龄用“贵庚”, 请人改文用“斧正”……现在全变了 网友惊呼: 传统礼仪用语快失传啦

快要失传的中华礼仪用语	这些老话, 到了网络上会是啥样?
认人不请用眼色, 向人表歉用失敬。	礼仪用语: 认人不请用眼色, 向人表歉用失敬。
请人批评说指教, 求人原谅用包涵。	网络用语: 点赞
麻烦别人说打扰, 不知好歹用冒昧。	网络用语: 骚瑞
赞人见解用高见, 自身意见用拙见。	网络用语: 涨姿势
看望别人用拜访, 宾客来到用光临。	网络用语: 元芳你怎么看
陪伴朋友用奉陪, 中途先走用失陪。	网络用语: 深藏功与名
别人离开用再见, 请人不送用留步。	网络用语: 喜大普奔
欢迎顾客称光顾, 答人问候用托福。	网络用语: 请拍砖
问人年龄用贵庚, 老人年龄用高寿。	网络用语: 闪人
读人文章用拜读, 请人改文用斧正。	网络用语: 羡慕嫉妒恨

制图 俞晓翔

“头次见面用久仰, 很久不见说久违。请人批评说指教, 求人原谅用包涵……”这些看起来“文绉绉”的语句, 最近被网友“@作家问道”总结起来, 以“快要失传的中华礼仪用语”为题发到微博上, 引起无数网友转发、讨论。

虽然标明“快要失传”, 但是细心的网友发现, 其中不少词句, 至今还经常在正式场合使用。不过有网友称, “似乎挺礼貌的, 但是在现代说, 会不会有点‘矫情’?”然而, 一些中老年人则持不同看法。45岁的郑先生是一名银行客户经理, 列表里的一大半词语, 他还在用。他在询问别人姓氏时, 一般习惯问“贵姓”。“一般我的同龄人会习惯性地回答‘免贵’, 但再年轻一辈的, 大概有一半会直接说‘我姓……’”“有时往往是这种小细节, 会给人留下第一印象。”

此外, 还有网友看完后将传统

礼仪用语和如今流行的网络用语一一对应起来。比如“向人表歉说失敬”, 被“完美演绎”成“骚瑞”(英语sorry的中文读音); 而“赞人见解说高见”, 则变成了微博和微信上常用的“点赞”……

南京大学文学院教授礼仪课的詹悦兰老师说, “时代在发展, 语境也在发生变化, 西方文化的入侵, 网络用语的冲击, 还有很多的外来词汇, 让传统的语言土壤在变迁。”詹悦兰说, 对于这些中华礼仪用语的失传, 肯定是有了一些忧虑, “如果一直这样淡化下去, 那总有一天, 这个文化根基就会断掉, 那再接起来, 就非常困难。”

詹悦兰说, 熟人间, 大可不必使用这些礼仪用语, 但在一些正式场合, 用这些敬语还是很有必要, “礼多人不怪, 而且会给人非常有涵养的感觉。”

现代快报记者 王颖菲 郝多